

COZL/DZP/AS/3411/PN- 216/20

Lublin dnia 12.01.2021 roku

Dotyczy postępowania prowadzonego w trybie przetargu nieograniczonego na :

**„Dostawa odczynników do oznaczania wirusa SARS-CoV-2 oraz wymazówek do nosogardzieli”**

Działając w oparciu o zapisy art. 38 ust. 1 i 2 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. (tekst jedn. Dz. U. z 2019 r., poz. 1843 z późn. zm.), informuję, że w niniejszym postępowaniu wpłynęły następujące zapytania:

**Pytanie 1**

**Pytania do wzoru umowy:**

Czy Zamawiający wyrazi zgodę na zawarcie umowy w formie elektronicznej przy wykorzystaniu kwalifikowanego podpisu elektronicznego przez Wykonawcę?

**Uzasadnienie:**

W obecnej sytuacji epidemii Urząd Zamówień Publicznych zachęca zamawiających do komunikowania się z wykonawcami za pomocą środków komunikacji elektronicznej. Kwalifikowany podpis elektroniczny ma skutek prawny równoważny podpisowi odręcznemu. Potwierdzenie tej zasady znajduje się w art. 78(1) kodeksu cywilnego, który zrównuje kwalifikowany podpis elektroniczny z podpisem własnoręcznym.

**Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę.**

**Pytanie 2**

Zwracamy się z prośbą o modyfikację zapisów § 6 w taki sposób, aby wysokość kary umownej naliczana była od wartości netto a nie brutto.

**Uzasadnienie:**

VAT jest należnością publicznoprawną, którą wykonawca jest zobowiązany odprowadzić do urzędu skarbowego. Ponadto sama kwota podatku VAT wliczona do ceny oferty nie ma wpływu na korzyści ekonomiczne osiągnięte przez wykonawcę z tytułu wykonania zamówienia.

**Odpowiedź: Zamawiający podtrzymuje zapisy SIWZ**

**Pytanie 3**

Czy Zamawiający dopuści zmianę określenia "opóźnienie" na "zwłoka"?"

**Uzasadnienie:**

Terminy „opóźnienie” i „zwłoka” mają walor prawny, przy czym „zwłoka” oznacza opóźnienie zawinione. W sytuacji objętej niniejszą umową dowodzenie winy Wykonawcy przez Zamawiającego byłoby niecelowe a po części niemożliwe. Zwracamy uwagę, iż Wykonawca, realizując przedmiot umowy, ponosi zwykle ryzyko biznesowe prowadzonej przez siebie działalności.

**Odpowiedź: Zamawiający podtrzymuje zapisy SIWZ**

id

#### **Pytanie 4**

Czy Zamawiający może zagwarantować realizację przedmiotu zamówienia na poziomie nie mniejszym niż 80% ilości wyszczególnionych w ofercie?

#### **Uzasadnienie:**

Pozytywna odpowiedź na powyższe pytanie ma istotne znaczenie dla odpowiedniej kalkulacji ofertowej ceny. Zgodnie z poglądem Krajowej Izby Odwoławczej wyrażonym min. w wyroku z dnia 18 czerwca 2010 roku KIO 1087/10 art. 29 ust. 1 ustawy Prawo Zamówień Publicznych wynika obowiązek dokładnego określenia przez Zamawiającego ilości zamawianych produktów; zamawiający nie jest zwolniony z tego obowiązku nawet , jeżeli nie jest w stanie przewidzieć dokładnych ilości zamawianych produktów. W wyroku z dnia 7 maja 2014 roku KIO 809/14 Krajowa Izba Odwoławcza stwierdziła , że „nie można zaakceptować postanowień umowy dających zamawiającemu całkowitą , nieograniczona pod względem ilościowym i pozostającą poza wszelką kontrolą dowolność w podejmowaniu decyzji o zmniejszeniu zakresu dostaw będących przedmiotem zamówienia”.

**Odpowiedź: Zamawiający podtrzymuje zapisy SIWZ**

#### **Pytanie 5**

Czy Zamawiający wyrazi zgodę na dodanie w projekcie umowy zapisu, że zmiany umowy mogą nastąpić również w przypadku, gdy dotyczą poprawienia błędów i oczywistych omyłek słownych, literowych, liczbowych, numeracji jednostek redakcyjnych lub uzupełnień treści nie powodujących zmiany celu i istoty umowy?

#### **Uzasadnienie:**

Zezwoli to Zamawiającemu na dokonanie aneksowania umowy bez podejrzenia naruszenia ustawy Pzp, w związku z tym , iż Zamawiający przewidział takowy wariant już na etapie uruchomienia procedury przetargowej.

**Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę**

#### **Pytanie 6**

Czy Zamawiający wyrazi zgodę na dodanie we wzorze umowy następujące postanowienia:  
Poza zmianami umowy dopuszczonymi w art. 144 ust. 1 Pzp dopuszcza się możliwość zmian postanowień zawartej umowy , w tym poszczególnych zamówień , gdy konieczność zmiany spowodowana jest okolicznościami poza kontrolą stron, których działając z należytą starannością strony nie mogły przewidzieć w chwili zawarcia umowy. Dotyczy to w szczególności takich okoliczności jak zagrożenie epidemiologiczne, zamieszki , akty terroru, zamknięcie granic, rządowe ograniczenia międzynarodowego transportu, utrudnienia na lotniskach i granicach, tj. okoliczności o charakterze tzw. Siły wyższej. W czasie trwania siły wyższej Wykonawca odpowiada za wykonanie Umowy na zasadach ogólnych kodeksu cywilnego . Wykonawca dołoży wszelkich starań , aby pomimo istnienia siły wyższej zapewnić ciągłość dostaw wszystkich produktów na bieżąco i zgodnie ze składanymi zamówieniami oraz zobowiązuje się informować Zamawiającego niezwłocznie i na bieżąco o wszelkich trudnościach związanych z dostarczeniem zamówionych przez niego produktów.

#### **Uzasadnienie:**

Z uwagi na wyjątkowość sytuacji, jaką jest wybuch pandemii SARC-CoV-2, oraz dynamicznie zmieniające się okoliczności zewnętrzne, na które Wykonawca nie ma wpływu, w tym:

Potencjalnie ograniczoną dostępność wybranych produktów związaną z nagłym i niemożliwym do przewidzenia zwiększeniem światowego zapotrzebowania na wyroby medyczne do diagnostyki in vitro oraz podejmowanie przez państwa dotknięte epidemią – w tym Polskę – środki profilaktyczne i zaradcze, takie jak: zamknięcie granic, ograniczenie

B

międzynarodowego transportu, zwiększone kontrole na lotniskach i granicach, a także inne dodatkowe obowiązki nakładane na producentów i dystrybutorów produktów w sektorze ochrony zdrowia, stanowiące okoliczności o charakterze tzw. siły wyższej, złożone przez Zamawiającego zamówienia mogą nie zostać zrealizowane lub mogą zostać zrealizowane w późniejszym terminie lub w odbiegającej od zamówienia liczbie produktów. Wykonawca zobowiązuje się informować Zamawiającego niezwłocznie i na bieżąco o wszelkich trudnościach związanych z dostarczeniem zamówionych przez niego produktów.

**Odpowiedź: Zamawiający podtrzymuje zapisy SIWZ**

#### **Pytanie 7**

Zwracamy się z prośbą o udzielenie odpowiedzi dot. postępowania.

Jakie testy są Przedmiotem zamówienia?

O jakie testy chodzi ? PCR, antygeny czy przeciwciała ?

**Odpowiedź: Testy PCR**

#### **Pytanie 8**

**Dotyczy projektu umowy § 5 ust. 8.**

Czy Zamawiający wyrazi zgodę na zmianę treści na: W przypadku zgłoszenia reklamacji przez Zamawiającego, Wykonawca zobowiązuje się do wymiany asortymentu na wolny od wad, nie później niż w terminie 5 dni roboczych od daty zgłoszenia reklamacji lub wystawi notę kredytową na wadliwą ilość po rozpatrzeniu reklamacji oraz dokona korekty faktury.

**Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę.**

#### **Pytanie 9**

**Dotyczy projektu umowy**

W związku z sytuacją pandemii i obowiązującymi wewnętrznymi procedurami dot. przystąpienia do postępowań, na dostawę odczynników do szybkiego oznaczania SARS CoV-2 zwracamy się z prośbą o zaakceptowanie poniższej klauzuli oraz uwzględnienie jej w umowie na dostawę testów oraz wymazówek . Klauzula dotyczy dostępności i realizacji testów w okresie pandemii. W przypadku negatywnej odpowiedzi nie będziemy mogli przystąpić do postępowania.

Zamawiający przyjmuje do wiadomości, że zasoby produktu są ograniczone. Dlatego też, niezależnie od jakichkolwiek innych postanowień w umowie, Wykonawca nie udziela żadnych gwarancji ani oświadczeń dotyczących dostępności produktów w dowolnym momencie i zastrzega sobie prawo, według własnego uznania, do: (i) odrzucenia lub anulowania jakiegokolwiek Zamówienia; (ii) rozdzielenia pomiędzy różnych klientów produktów, które będą dostępne do dostawy; (iii) określenia terminów dostaw; oraz (iv) zaoferowania Zamawiającemu alternatywnych ilości produktów lub produktów zastępczych o zasadniczo podobnej funkcjonalności do zamówionych produktów, którą to ofertę Zamawiający może odrzucić według własnego uznania. W przypadku zaistnienia któregokolwiek z powyższych przypadków, Wykonawca niezwłocznie powiadomi o tym Zamawiającego na piśmie (e-mail jest akceptowalny). Zamawiający przyjmuje do wiadomości i zgadza się, że w żadnym wypadku żadna z powyższych sytuacji nie stanowi naruszenia ze strony Wykonawcy jakichkolwiek zobowiązań wobec Zamawiającego.

**Odpowiedź: Zamawiający akceptuje.**

KIEROWNIK  
DZIAŁU ZAMÓWIEŃ PUBLICZNYCH  
Centrum Onkologii Ziemi Lubelskiej  
im. Św. Jana z Dukli  
mgr Marianna Koziej

SPECJALISTA  
DZIAŁU ZAMÓWIEŃ PUBLICZNYCH  
Centrum Onkologii Ziemi Lubelskiej  
im. Św. Jana z Dukli

mgr Agnieszka Stuzińska

ZASTĘPCA DYREKTORA  
ds. Finansowych i Infrastruktury  
Centrum Onkologii Ziemi Lubelskiej  
im. Św. Jana z Dukli  
mgr Dariusz Civiński